

黄埔开展 2020 荔枝文化季系列特色活动

“荔久弥新”香飘黄埔 百年美荔新鲜迎客



黄埔古荔枝树产出的荔枝深受消费者喜爱 钟广林摄

荔枝三杰黄埔独占其二

荔枝的名字，流传了两千多年。它是文人吟诗绘画的“水晶琼丸”，也是皇族贵胄眼中的“上等贡品”。如今，荔枝成了普通消费品。每年盛夏，各类优质品种荔枝便如约而至。

优质的品质，源于黄埔区荔枝悠久的种植历史。作为全省最大的古荔枝群落聚集地之一，该区目前荔枝种植面积约2万亩，其中树龄100年以上的古荔枝树近1万亩，主要分布在水西、萝峰、贤江、笔岗等社区。

“天下荔枝在广东，荔枝珍品在萝岗。”黄埔区(含古代萝岗)是岭南地区久负盛名的荔枝之乡。在1977年广州市组织的全市郊县荔枝品鉴会上，有20多个地方取样参加糯米糍品种的评比，笔岗糯米糍以形、色、香、味俱佳而名列第一。

“春吃禾雀花、夏啖荔枝果、秋品萝岗橙、冬赏香雪梅”。如今，黄埔荔枝已成为该区“四季名片”其中之一，成为市民们的心头好。每逢荔枝季节，八方宾客便从各地慕名而来，现场品尝新鲜萝岗糯米糍，临走时还会捎回一些新鲜糯米糍或荔枝干，以馈赠亲友，而以糯米糍焙成的荔枝干，也常被选为送礼品。

今年产量可达 3300 吨

“受前期龙舟水影响，预计今年黄埔荔枝将是中年，产量可达3300吨，定制荔枝的数量将超过去年。”黄埔区农业农村局有关负责人表示，该区今年提前布局，通过电商直播、荔枝定制、文创产品等新模式拓宽荔枝流通销售渠道，促进农业增效、农民增收。

据了解，萝岗的名优荔枝品种达20多个，其中，萝岗桂味、笔岗糯米糍与增城挂绿并称“荔枝三杰”。以笔岗糯米糍为例，该品种荔枝因果大、核小、肉厚、味浓，被誉为“岭南荔枝第一珍品”。

近日，记者走访萝岗荔枝市场了解到，荔枝销售已进入高峰期。萝岗糯米糍价格

羊城晚报记者 梁羽豪 通讯员 曾妮 范敬玲 徐洁芹 李再强

适逢端午佳节，黄埔萝岗的万棵古荔枝红了。

记者了解到，今年黄埔荔枝迎来大丰收，预计产量可达3300吨，其中不乏“笔岗糯米糍”“萝岗桂味”等优质品种。

值此荔枝飘香的季节，6月26日至28日，2020年“荔久弥新”黄埔荔枝文化季系列特色活动在黄埔区开展。

期间，黄埔区将陆续举办致敬英雄——“百年荔枝，百年好合”专场分享会、“品百年荔枝、成百年企业、做百年事业”啖荔枝文化沙龙、“美荔黄埔”直播带货等系列特色活动，邀请八方宾客，共品黄埔百年佳荔，共话黄埔荔枝文化。



黄埔萝岗荔枝喜迎丰收 黄德荣摄

手绘黄埔荔枝地图首次发布

6月26日，2020年“荔久弥新”黄埔荔枝文化季之致敬英雄——“百年荔枝，百年好合”专场分享会在黄埔区贤江公园举行。

作为首场特色活动，专场分享会特意选在荔枝文化浓厚的贤江公园，据了解，该公园至今保留了近千棵树龄达300至500年的古荔枝树。

“贤江村有好几个百年古荔枝群，老荔枝树面积达5000亩，最有名的就是双肩红糯米糍。”永和街贤江社区居委会党

委委员刘志超介绍，“老荔枝成熟期较晚，但味道比普通荔枝，汁水更加饱满，味道更清甜，少渣，不易上火。”

活动现场，《手绘黄埔荔枝地图》和荔枝文创产品也正式发布，披露了该区现存的主要古荔枝林和荔枝文化历史遗迹。千年时光流转，黄埔传承和积淀了深厚的荔枝文化，通过村民选育嫁接种植，打造了萝岗桂味、笔岗糯米糍、萝岗糯米糍、贤江双肩红糯米糍等20多个名优荔枝品牌。在《手绘黄埔荔枝地图》

中，这些“百年荔枝”名品分布也有明确的标注，为岭南荔枝保留了珍贵的基因图谱和文化地标。

活动当天还发布了“美荔黄埔”摄影大赛结果。此前，大赛广泛征集以“黄埔荔枝”为主题的摄影作品，引来市民们的广泛参与，最美的摄影作品可获得5000元大奖。系列项目还将继续，“寻找最古老的荔枝树”项目于当日宣布启动，市民们可一同参与到挖掘黄埔荔枝文化的行动中来，为黄埔古荔枝赋予更多内涵和意义。



王相兰现场分享自己的抗疫故事 梁羽豪摄

出行贴士

- 1. 萝岗荔枝临时销售市场：地址：萝岗街道公路街 地铁：6号线香雪站E出口 公交线路：534、569、506、506A等线路。 公交站点：萝岗街总站、萝岗村委、荔红路中、中医院等站点。 自驾车可以直接输入“萝岗公路街荔枝市场”定位导航即可。

6月28日，“美荔黄埔”直播带货活动将在黄埔区钟氏祠堂六宗祠举办，届时直播活动的二维码链接



阿联轮休、“二飞”发威，大胜天津队 53分——

广东队刷新新赛季最大分差

CBA·焦点

CBA 转播表

Table with 2 columns: Time and Match (e.g., 10时50分 广厦VS广州, 15时20分 北京VS上海)



孔特拉 图/视觉中国

孔特拉这个名字，对于资深球迷来说并不陌生。但对于广州富力球迷来说，外籍主帅中，孔特拉却是最没有存在感的一位。

来也：连战连捷自信满满

在埃里克森出走上海上港之后，富力俱乐部在新主帅的选择上迟迟未有结果。在等待中，富力的冬训拖拖拉拉地浪费了不少时间。面对即将开始的2月份的亚

昨日，CBA复赛第一阶段比赛继续进行，其中领头羊广东队在轮休了主将易建联的情况下，依旧以132比79的大比分横扫了天津队，进一步巩固了在积分榜上的领先优势。

在联赛恢复后的四场比赛中，广东队取得了四连胜，场均得到123.75分，场均净胜对手近40分(39.75分)，展现出强大的统治力。继上一轮以48分的优势大胜江苏队后，广东队再次刷新了本赛季CBA的最大分差纪录。

在昨日的比赛中，广东队从一开始就没有给天津队任何机会。面对以全华班出战的对手，广东队在每节都赢了10分以上。易建联此役继续轮休，任骏飞挺身而出承担了更重任务，他全场砍下35分11篮板9抢断的豪

华数据，成为球队获胜的最大功臣。除任骏飞外，广东队还有五人得分上双，如此出众的进攻能力实在令对手感到胆寒。甚至有球迷调侃道：“如今这支广东队已经升级到连9号新秀(易建联)都要打替补了。”

这是广东队主将易建联在CBA复赛后的第二场轮休，虽然在球迷眼里阿联还是那个无所不能的少年，但今年已32岁的他已经是一名实实在在的老将了。在CBA复赛前，原本就不宽松的赛程更是被压缩到了极致，“背靠背”成了家常便饭，让球队的核心球员得到足够的休息非常重要。好在易建联的帮手们相当争气，他们用自己出色的表现为老大哥赢得了更多的休息时间，阿联得以养精蓄锐，来备战接下来更重

要的比赛。目前，易建联在CBA常规赛已经抢下了4246个篮板，排名历史第二，只差抢下4250个篮板的唐正东4个篮板。阿联有望在下场广东队对阵福建队的比赛中创造新的纪录，继加冕CBA得分王后，再捧得篮板王的殊荣。

去也：矛盾激化无奈下课

不过赢在起跑线不等于赢得一切。孔特拉开始发现，自己提出“改变”的要求并没有办法得到执行。他除了改变球队战术，还改变球队训练时间、改变球队饮食习惯，但他对富力进行全面改造的坚持使得他和中方教练组以及球

员的关系开始紧张。他和他年轻的教练团队与大环境的磨合与沟通非常有限，似乎在重复当年里亚斯的老路。在孔特拉看来，球队一次次在比赛后半段被反超，这和球员发挥、草皮、裁判以及伤病等因素有关，唯独与自己无关。从不承担输球的责任，也就失去了人心。尽管俱乐部试图提醒并帮助他加强和球员以及中方教练组的沟通，他自己也尝试了改变，但没有得到很好的结果。他无力融入，也无法处理球队的矛盾。

从阵容配置上，富力本就难以应付双线作战。连续高强度的比赛，让球队开始出现各种伤病、松懈、厌战……富力出现了长时间的疲软。直到面对大阪钢巴、武里南，两个0比5的比分明显地高挂头顶，富力的高层终于坐不住了。于是，孔特拉的离开成了富力唯一的选择。

2015年1月5日抵达广州正式出任球队主帅，到7月22日下课，孔特拉一共只在富力主教练的位置上待了198天，共带队参加正式比赛30场，总成绩9胜7平14负，进37球、失45球。对于自己被富力解职，孔特拉十分难过。他说道：“通过这半年来对中国足球的了解，我渐渐明白了中超的玩法，但是很可惜，球员和俱乐部都不想让我再带队了。”

任骏飞在比赛中上篮 新华社发

天津队是一支顽强的球队，这是其他主力球员恢复状态、进行体能储备的好机会。”砍下全场最高分的任骏飞则显得非常谦虚，“主要是我们全场反击打得非常好，压迫做得也很到位，希望年轻球员能尽快提升，如果他们能做得更好，我觉得我们还会有更好的表现。”

羊城晚报记者 郝浩宇

记者观察

首夺英超冠军只是起点 利物浦迎来“最好的时代”

三十年前，“红军”利物浦拿到了他们迄今为止的最后一个顶级联赛冠军，那时的英格兰足球还在英甲时代。或许没多少人能想到，直到三十年后的今天，利物浦才再一次体会到成为联赛冠军的喜悦。

三十年光阴，足够让沧海变为桑田。三十年前，国内还没有英格兰足球赛事的实时转播画面，如今这支利物浦队的大部分球员甚至都还没有出生。三十年来，利物浦经历了达格利什、索内斯、埃文斯、霍利尔、贝尼特斯、霍奇森、罗杰斯等主帅，终于在克洛普手下得偿所愿。

这三十年来，利物浦两次捧起欧冠奖杯，创造了永载史册的“伊斯坦布尔奇迹”，但在很多利物浦球迷眼中，英超冠军才是红军最应该拿到、最重要的锦标。为了这座英超冠军奖杯，利物浦可谓历尽风霜。2013-2014赛季，在罗杰斯的带领下，利物浦离冠军只差一步之遥，可是杰拉德在己方半场的滑倒，让登巴巴帮助切尔西完成破门，利物浦倒在了距离冠军最近的地方。杰拉德后来在他的自传里写道：“比赛结束后我一个人坐在车里两个小时，这绝对是我人生中最痛苦的时刻。”上赛季，利物浦拿到了队史联赛最高的97分，却还是只能以1分之差在冠军争夺中饮恨。虽然利物浦在上赛季拿到了欧冠冠军，但与联赛冠军失之交臂，还是让主帅克洛普相当失望。在赛季结束后的一场活动中，克洛普和曼城主帅瓜

迪奥拉相会，德国人半开玩笑地半认真地对瓜帅说“如果可以，我想用欧冠奖杯和你换英超奖杯”。这足以看出英超冠军奖杯在利物浦人心中的分量。对于利物浦而言，联赛奖杯不仅仅是一项荣誉、一个锦标，而是球队重塑辉煌的标志。在此前的很长一段时间里，利物浦甚至都无法出现在欧冠赛场，没有拿到过英超冠军的尴尬更是其“死对头”——曼联球迷最乐于提起的谈资。而这一切不堪回首的过往，都在昨天利物浦夺冠之后彻底烟消云散。

这个赛季对利物浦来说近乎完美，赛季至今，利物浦只输掉了一场联赛比赛，他们最终提前7轮夺冠，创造了英超历史最早的夺冠纪录。在克洛普手下，由萨拉赫、马内、菲尔米诺组成的三叉戟所向披靡，由范戴克和阿利松坐镇的防线坚不可摧。利物浦的表现堪称完美，他们用毫无争议的表现拿到了自己最想要的冠军。在如今的英超，利物浦迎来了他们最好的时代。曼城正面临欧冠欧联欧超杯两年的严厉处罚，不少大牌球星都动了离队之心；切尔西、曼联正在重建，青春风暴尚未彻底成型；伦敦双雄实力略逊，要想复兴还有待时日。更为关键的是，如今这支利物浦几乎没有任何短板，几名核心球员都处于职业生涯的黄金年龄。如意外，红军在很长一段时间内都将保持强大的竞争力。英超冠军只是起点，在克洛普和他的球队面前的，是星辰和大海。

羊城晚报记者 郝浩宇